



安保万无一失 群众理解满意

我市公安机关圆满完成 APEC 第一次高官会和相关会议安保工作

2月15日至28日，2014年亚太经合组织第一次高官会和相关会议在我市召开。在省市委政府和上级公安机关的领导下，在各职能部门的大力协助下，我市公安机关牢固树立“万无一失、一失万无”的理念，精细组织，狠抓落实，圆满完成历时14天、129场次会议活动的警卫安保任务，实现了会议代表理解满意、人民群众理解满意的目标，为会议营造出“安全、有序、和谐”的氛围，获得外交部领导和与会代表的高度评价，也收获了宁波市民的理解与支持。

此次APEC第一次高官会和相关会议，共有各个国家和地区的2000多名代表及媒体记者参加。由于会议规格高、规模大，持续时间长，参会

外宾多，给安保工作带来极大挑战。

为了全力完成安保任务，我市公安机关遵循“依法规范、符合国际惯例、经得起各方检验”的会议警卫安保工作原则，按照“严之又严、细之又细、实之又实”的工作要求，早行动，早准备，从农历春节以前，就开始认真细致地实地调研、评估和研究论证工作。围绕“点、线、面、网”等安全及应急处置关键环节，市、区两级公安机关制定了会议警卫安保工作总体方案和13个配套实施方案，辅以实战演练，做好充分应对准备。

安保工作，安全永远放在第一位。为了会议和谐有序和与会代表的安全，在半个月时

间内，全体参与安保工作的民警克服雨雪侵袭、长时间高强度执勤等困难，始终保持士气高昂、举止规范，服务热情，以坚定的大局意识、坚决的执行力和连续作战的顽强精神，共对31.7万人次和19.5万个箱包实施安检，对所有会议保障车辆实施安全检查，同时设立25个工作组，确保与会高官在甬活动的安全，充分展示了宁波公安的坚强战斗力和良好形象。

为保障会议期间，宁波社会治安平稳有序，公安机关还重点对中心城区的11个重点片区，每晚部署警力不间断地巡查、值守，严防发生街面盗抢等违法犯罪行为。各级领导还深入一线督促检查，各勤务单位细致分解任务，定岗、定人、定职责，同时加强对参战民

警执勤礼仪、岗位职责、应急处置等技能的培训，确保高标准、高规格完成安保任务。

记者了解到，如何让警卫安保工作少扰民、不扰民，最大限度争取人民群众的理解满意，是检验此次安保工作成功与否的重要标准，也是对我市公安机关安保能力的重大检验。会议期间，公安机关精心制定方案，利用科学合理的组织工作，采用各种高科技技术设备，让与会嘉宾既感受到安全和舒心，也让市民的工作生活尽量不受影响。比如，在安排与会代表集体转场时，警方尤其注意对路线交通引导的设计与管控，尽量避开市民上下班的高峰出行，最大限度减少了对社会正常生活秩序的影响。

孙波 钟平波



传承 徐祥青 爱民精神

3月5日是学雷锋纪念日，象山县公安局“徐祥青爱民警队”的民警们，扛着旗帜走进大徐村，挨家挨户为老人们打扫卫生、理发、送去慰问品，还在村老年食堂为老人们做了一顿可口的饭菜，用实际行动传承徐祥青的爱民精神。

详见 A17 版

记 者 王鹏
通讯员 李碧波 摄



和时间赛跑

民警奔波千里追回
3.6万美元被骗货款

上周，海曙公安分局白云派出所民警陈立接到了受害人电话，当确认36000美元已经全部退回到客户账户时，他长吁了一口气，争分夺秒，来回辗转几千公里的努力总算没白费。

事情要从上个月说起。2月18日，宁波海曙一家外贸公司的负责人申先生接到国外客户打来的电话，告知货款已付。申先生感到奇怪，他这几天压根没收到货款。打开公司邮箱查询，申先生发现竟然登录不了，他当时一头冷汗：原来邮箱账户被人动了手脚，密码也被改了。

申先生赶紧和客户联系。原来，大约在10天前，有人入侵公司邮箱并冒用公司名义，给客户发了一封邮件，要求对方将货款打入其指定的银行账户。客户毫不怀疑，很快将36000美元货款全数汇了过去。

2月19日下午1时，申先生匆忙跑到白云派出所报警，负责办理此案的是民警陈立。陈立听完申先生的陈诉后，立即赶往银行，对收款账户展开调查。陈立一查发现，账户开户地在湖南长沙，登记人是一名姓赵的女士，目前钱还没被取走。根据以往的办案经验，第一时间办理退汇手续是保住这笔钱的最好办法。

陈立马上与湖南长沙的开户行联系，告知对方这笔汇款牵涉到一起诈骗案件。银行工作人员称持卡人已经来到银行准备取款，并称银行没有权力擅自冻结客户账户，但可以拖延一定时间。办理退汇手续必须得由两名民警带齐法律文书，到银行当面办理。

接下来的过程用争分夺秒来形容一点都不为过。陈立一方面嘱咐申先生联系客户，让对方向汇出地银行发出退汇的书面申请，另一方面赶忙与同事一起办好相关法律文书审批手续。他们还特意准备了冻结账户的相关证明文件，怕万一退汇手续办不成，就能在第一时间把账户冻结，确保资金安全。

当天下午5点50分，陈立和同事赶上了当天最近一班飞往长沙的班机。飞机晚点，赶到长沙时，银行早已下班，就选了一家离银行最近的小旅馆安顿下来。

第二天上午，两人早早地来到银行门口等候。银行大门一开，陈立第一个冲向了柜台。整整一个上午，陈立和同事办妥了退汇所需的手续，就待分行确认申请的审核阶段。为了确保万无一失，两人决定继续守在银行等待消息。当天下午快下班时，两人终于从银行方面得到了肯定的答复。陈立赶紧电话联系了申先生，让他时刻和外商保持联系，钱一到账就通知他。

就在上周一，陈立接到了申先生的电话，36000美元已经全数退回到客户手中。

陈警官辗转千里追回被骗钱款的故事也在宁波市公安局的新浪微博 @宁波公安上发布，请市民关注我们的微博更新。

王岑 朱杰

今年交警部门重点整治6条道路

将在中心城区新增3个单行片区、6条单行线

3月6日，本刊记者在全市公安交通管理重点工作部署会上获悉，去年以来，我市公安交警部门综合采取违法常态整治、交通组织优化、智能交通建设、勤务机制改革、宣传服务引导等举措，全力疏堵保畅，整治严重交通违法行为，取得了阶段性成效。在去年年底省政府对各市的治堵工作考核中，我市路面交通守法率考核在同序列城市中名列第一。今年，交警部门将重点整治中心城区6条道路。

据介绍，去年以来，交警部门不断优化中心城区交通组织、交通设施，大力挖掘现有路网通行潜力，为城市交通拥堵治理提供有力保障。会同有关部门在主城区取消影响通行的道路停车位1544个，完成16个断头路拥堵点治理及东部新城、环城西路、福明路、大闸路等共30.43公里公交专用车道建设；设置了17个循环交通片区共112条单行线，优化调整“禁左”管制路口165个，在老旧小区等周边道路增设停车位187个，封闭道路违规开口27处；排查确定医院、学校、菜场、商场等重要区域周边的7个交通堵点，并圆满完成治理任务；在市六区

安装隔离护栏约850公里，其中市三区约250公里，并在人行道设置“车挡石墩”，规范行车轨迹、停车秩序，保障行人和非机动车的通行路权。

交警部门去年还积极发展智慧交通，建设“交警云平台”、城区交通拥堵指数预报系统，向社会提供交通诱导、应急通行、拥堵指数等服务，在环城西路、柳汀街、中山路等部分路段设置“潮汐车道”，在通途路、世纪大道等主干道启用首批14条“绿波”路段，有效提高路段、路口通行效率；通过室外LED交通诱导屏、互联网等途径，为交通参与者提供流量、路况、天气、道路施工、交通管制等交通信息服务，提高出行效率。

在优化交通格局的同时，去年交警部门还全力推进重点违法执法整治，进行常态化严管，全年共查处酒驾、违停及电动自行车等9类重点违法384万起，其中机动车酒驾1.56万起，违法停车76.5万起。另外，还在中心城区设立首批20个“非机动车和行人严管示范路口”，推出“停车提示棒”、“语音提示器”、“协警、志愿者领路”等人性化举措，并在人行横道设置二次过街安全等

候岛和遮阳伞，在路口遮阳棚设置文明交通公益广告、语音提示器、播放宣传视频，规范路口非机动车及行人交通秩序。

据交警部门有关负责人介绍，今年是五年治堵工作的攻坚之年，也是全市公安机关治理城市交通秩序的提高之年。今年，交警部门将重点治理望京路、槐树路、永丰路、江东东路、钱湖南路、大闸南路等6条第二批治堵重点道路，并继续从严查处酒驾、闯红灯、违停等9类严重交通违法行为，对违停实施“零容忍”。交警还将在中心城区新增3个单行片区、6条单行线，在主城区道路减少1800个路面停车位，治堵重点区域减少1200个路面停车位。

此外，交警部门还将重点推进高清视频采集系统建设，在市三区新增300套系统，并在各县市区逐步推广建设；优化交通信号配置，在市区主干线力推“绿波带”道路，提高路段、路口的通行能力；提升“潮汐交通”建设应用水平，目前已试点建成新芝岗、柳汀街妇儿医院等多个点位，进一步盘活现有道路的承载潜力。

记者 张贻富
通讯员 陆明光 周瑾

